



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Kérdés!

Dr. Szili Katalin,
a Magyar Országgyűlés elnöke részére

HELYBEN

Tisztelt Elnök Asszony!

A Házszabály 91. §. alapján bejelentem, hogy szóbeli választ igénylő kérdést kívánok feltenni **dr. Hiller István** oktatási és kulturális miniszter úrhoz

“Hogyan lehetne minden 8. osztályos tanuló számára egyszerűsíteni a középiskolai felvételi eljárást? ”

címmel.

Tisztelt Miniszter Úr!

Jelenleg országsszerte több tízezer 8. osztályos diák és szülei várják izgatottan a középiskolai felvételi eljárás végeredményét. Április 25-én kiderül, hogy a következő tanévtől hol lesz lehetősége a most még 8. osztályos diákoknak tanulmányaik folytatására. A felvételi megmérettetés a diákok legtöbbször számára már 2007. január 27-én elkezdődött, amikor is a felvételi eljárást megelőző írásbeli vizsgát szervező középiskolákban matematikából és magyar anyanyelvből országosan egységesen szervezett módon írták meg az első kemény próbát jelentő dolgozatokat.

Ezek eredményeinek ismeretében jelentkezési lapok tucatjait tölthették ki, majd február 19-e és március 9-e között az általános felvételi eljárás keretében újabb megmérettetéseken vehettek részt. Akár naponta írhattak újabb és újabb matematika és magyar dolgozatokat, hogy az egyes intézmények, egyes képzési formákra legyen esélyük bekerülni. A rangsorolások megismerése után még módosíthatták tanulói adatlapjaikat, majd újra jött a hosszú és idegőrlő várakozás.

Nincs ember a talpán, aki biztosra tudná ilyenkor, mely iskolák mely képzési formákra hol húzató majd meg a rangsorhatár. A felvételi központ adatfeldolgozása után április 20-án tudják meg a középfokú intézmények hogy, a tanulói adatlapokon jegyzettek alapján ki került be hozzájuk, és ezt követően 5 nap áll rendelkezésükre a jogszabályban foglalt értesítések elkészítésére és postára adására.

Ebben a közel 3 hónapban a szülők, a diákok, a felvételit lebonyolító iskolák is igen nehéz, feszültséggel terhes helyzetben vannak. Rengeteg a felvételi eljárásból adódó feladat, rengeteg a tájékoztatatlanságból fakadó és néha bizony a gyerekekért, a normatíváért folytatott küzdelemből a tudatos félreinformálás is. Ma már az „Adafor” rendszeren keresztül az

elektronikus aláírások bevezetése után lényegesen egyszerűsíthető lenne a felvételi eljárás folyamata. Ráadásul teljesen indokolatlan lehetővé tenni intézményeknek a felvételi eljárást megelőző írásbeli vizsgák kikerülését, ugyanakkor önálló feladatsorok megíratását ilyen módon engedélyezni matematikából és magyar nyelvből. Arról nem is beszélve, ha minden nyolcadikos diák megírná ezt a felvételi eljárást megelőző matematika és anyanyelvi írásbeli dolgozatot, ez az általános iskolák képzésének eredményességéről kimeneti információt is jelenthetne egyúttal, illetve véleményem szerint könnyen összekapcsolhatóvá válna a minden nyolcadikos számára ettől a tanévtől kezdve kötelező, 2007-ben május 30-ra tervezett kompetenciamérés feladatával.

Mindezek alapján úgy érzem indokolt a kérdésem:

“Hogyan lehetne minden 8. osztályos tanuló számára egyszerűsíteni a középiskolai felvételi eljárást? ”

Tisztelettel várom válaszát!

Budapest, 2007. április 16.

Katanics Sándor

MSZP